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ATA DA SEGUNDA AUDIÊNCIA PÚBLICA REFERENTE À LDO
DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O

EXERCÍCIO DE 2026, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Projeto de Lei nº 99/25

Aos vinte e sete dias do mês de maio de 2025, às 18:42 horas, foi realizada a segunda
audiência pública com o objetivo de promover o debate popular sobre o projeto de Lei

nº 99/2025 que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2026, e dá
outras providências, oportunidade inclusive para que a população e entidades da
sociedade civil apresentem sugestões de propostas de emendas à LDO de 2026. A

audiência pública, foi presidida pelo Vereador Matheus Moreno, Presidente da Comissão
Permanente de Finanças, Orçamento, Fiscalização, Controle e Tributária. Iniciou
cumprimentando a todos; chamou para composição da mesa de trabalhos o Vereador
Bigodini e a Vereador André Rodini e vereadora Duda Hidalgo; Explicou a todos o
objetivo da realização da presente audiência pública, acrescentando que se encontra a
disposição para aqueles que tenham interesse, um formulário a ser preenchido com as
sugestões de emendas. Em seguida, discorreu brevemente acerca da peça
orçamentária (LDO), e abriu a palavra aos Vereadores presentes; O vereador André
Rodini cumprimentou a todos e apontou para a importância de momentos como estes
onde o vereador pode participar de forma direta no orçamento do município.
Aproveitou o momento para falar da questão dos idosos no município e o sofrimento dos
idosos causado pela falta de recursos. O vereador Bigodini, agradeceu a todos e fez
coro com a problemática levantada pelo vereador Rodini. A vereadora Duda Hidalgo
esclareceu a população as principais peças orçamentárias do município e as formas
para a participação popular em sua elaboração, ressaltando a importância do trabalho
dos parlamentares. Prosseguiu tratando da questão dos servidores públicos no município
e dos critérios para a aferição de desempenho nos casos de parcerias público privadas.
Sobre a renovação automática de contratos e sua oposição a esta prática quando feita
sem justificativa. O vereador Matheus Moreno agradeceu a sua assessoria pelo trabalho
diligente e abriu a palavra aos presentes. O senhor José Monteiro, cumprimentou a todos
e se declarou como aposentado da prefeitura municipal e tendo grande conhecimento
da estrutura administrativa do município. Declarou participar de um grupo de idosos que
se reúne habitualmente na praça dos expedicionários brasileiros. Expôs sua indignação
sobre práticas ocorridas na praça. Leu aos presentes uma carta por ele escrita que
segundo o munícipe melhor descreve o descaso com o local. Discorreu sobre outros
problemas da praça e falou sobre a possibilidade da construção de um playground no
local ao lado da academia a céu aberto, reivindicando a reforma dos pisos e a
instalação de torneiras no local. Encerrou sua fala ressaltando a importância histórica da
praça e questionando seu abandono. O vereador Matheus Moreno falou sobre seu
apego pela história da cidade e declarou que apoiará o pedido do senhor José em
conjunto com os demais vereadores. O ex-vereador Sergio Luis Zerbinato falou sobre a
necessidade de reflexão sobre a importância de momentos como este e criticou a falta
de presença da população, cumprimentou as associações de moradores presentes e
falou sobre a expectativa de crescimento da região que compreende o complexo
Ribeirão-Verde alertando para a falta de investimentos por parte do poder público nesta
região da cidade. Faça sugestões para o planejamento do crescimento urbano nos anos
seguintes. O senhor Alexandre Pastova, representando o Sindicato dos Servidores
Municipai falou sobre o descaso da administração municipal com os servidores,
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ressaltando o déficit de servidores no município e a necessidade da contratação visando
a melhoria da qualidade de vida dos cidadãos. Falou também sobre questões
relacionadas a segurança pública no município. O vereador Bigodini agradeceu a
presença e participação do senhor Pastova bem como dos demais. A senhora Isabela
Faria, assistente social na Casa de Passagem São Lourenço, iniciou sua fala esclarecendo
aos presentes o objetivo de seu trabalho e as dificuldades enfrentadas pela entidade
dado o baixo valor da verba pública destinada a ela e contou as dificuldades sofridas
pelos atendidos ocasionadas pela falta de estrutura pública para o correto atendimento.
Após a exposição falou sobre a necessidade de uma maior destinação de recursos a
entidade e a este setor no município. Também falou sobre o Conselho Municipal de
Assistência Social que atualmente não possui uma sede e solicitou aos vereadores que
auxiliem para que um local seja designado. O vereador Matheus Moreno esclareceu que
já há emendas contemplando a demanda. O senhor Rafael Germano, representante do
complexo Ribeirão Verde, falou sobre a densidade demográfica do bairo e os
problemas de acesso enfrentados pelos moradores em decorrência do aumento
populacional da região. Prosseguiu falando sobre as projeções de aumento
populacional para os anos futuros e pediu auxílio a mesa para o planejamento desta
expansão. Apontou graves problemas de trânsito que acometem a região e solicitou a
construção de uma via altemativa de acesso ao bairro em virtude do aumento de
tráfego esperado nos próximos anos, pedindo a mesa que sejam feitas emendas para a
construção de vias alternativas no bairro. O senhor Francisco Chagas, representando a
associação Santa Iria, falou sobre a necessidade de creches, postos de saúde e centros
comunitários no bairro. Nada mais havendo encerrou-se a primeira audiência pública às
19:48h, que para constar, eu, Elcio Mesquita de Souza Junior É servidor
designado, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente
da Comissão Permanente de Finanças, orçamento, fiscalização, controle e tributária.
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